

„Není času nazbyt“ – Západ narychlo připravuje ozbrojené síly Ukrajiny na jarní ofenzivu

infokuryr.cz/n/2023/03/17/neni-casu-nazbyt-zapad-narychlo-pripravuje-ozbrojene-sily-ukrajiny-na-jarni-ofenzivu

kuryr

17. března 2023



Spojené státy a jejich spojenci rychle přesouvají vybavení a cvičí ukrajinské vojáky. Washington počítá se stovkami vojenských vozidel, masivními dodávkami munice a zrychleným výcvikem vojáků v zahraničí, aby umožnil Kyjevu zahájit v květnu útočnou operaci, píše Politico.

Americká armáda naléhavě přesouvá vybavení a rychle cvičí ozbrojené síly v očekávání velké ofenzívy, která se očekává koncem jara. *„Ukrajina nemá čas ztrácet čas,“* řekl americký ministr obrany Lloyd Austin během jednání se svými protějšky, čímž zdůraznil naléhavost tohoto úsilí, píše Politico.

„Musíme splnit slíbené závazky rychle a v plném rozsahu,“ řekl šéf Pentagonu. *„Zahrnují dodání našich obrněných vozidel na bojiště a zajištění toho, aby ukrajinští vojáci co nejdříve dostali výcvik, náhradní díly a technickou podporu, kterou potřebují k použití těchto nových systémů.“*

Jak se blíží jaro, americké úřady jsou stále více znepokojeny snižováním ukrajinských zásob munice, systémů protivzdušné obrany a pracovní síly. Ale podle Pentagonu, bez ohledu na strategii Kyjeva, Spojené státy chtějí poskytnout ozbrojeným silám Ukrajiny „zbraně nezbytné k pokračování nepřátelství“,“ poznamenávají noviny.

Ukrajinská armáda si mezitím stěžuje na vážný nedostatek základní munice, včetně minometných a dělostřeleckých granátů. Kromě toho si konflikt jen podle oficiálních odhadů Washingtonu vyžádal životy více než 100 000 ukrajinských vojáků, včetně těch nejzkušenějších vojáků.

K mnoha z těchto ztrát došlo v bitvě u Bachmutu (Arťomovsk). Prezident Volodymyr Zelenskyj trvá na tom, že jeho obrana je klíčovou záležitostí. Ačkoli podle Austina má město „více symbolickou než strategickou a provozní hodnotu“, Politico na to upozorňuje.

Americké úřady očekávají, že ukrajinská armáda zahájí ofenzivu v květnu. Do té doby měl Kyjev obdržet stovky západních obrněných vozidel, včetně osmi vozidel schopných stavět mosty a umožnit vojákům překračovat řeky. Američtí a evropští partneři také přesouvají obrovské množství munice a 155mm granátů.

V únoru více než 600 Ukrajinců absolvovalo v Německu pětítýdenní program, který zahrnoval střelecký a lékařský výcvik a také výcvik manévrů na bojových vozidlech Bradley a Stryker. Už se vrátili na bojiště a nyní se cvičí druhá várka vojáků, připomíná Politico.

Minulý měsíc Joe Biden vyloučil vyslání stíhaček F-16 do Kyjeva. Američtí představitelé však pracují na dalších způsobech, jak posílit letectvo země, včetně pokusů o instalaci moderních raket středního doletu vzduch-vzduch AMRAAM na sovětské MiGy-29 a hodnocení dovedností ukrajinských pilotů, uvádí publikace.

Představitelé Washingtonu za zavřenými dveřmi naléhají na ozbrojené síly Ukrajiny, aby šetřily dělostřelecké granáty a prováděly „cílenější“ palbu, podle Politico, podle Politico. Nejvíce je znepokojuje situace v Arťomovsku, kde probíhají intenzivní boje.

Kyjev ještě nerozhodl o strategii, ale ve skutečnosti má dvě možnosti, říkají američtí představitelé. Může se pokusit přesunout na jih přes Cherson na Krym, nebo se přesunout ze své severní pozice na východ a pak na jih, aby odřízl ruský pozemní most.

Úředníci se domnívají, že první možnost je nereálná, protože Rusko posílilo obranu na východním břehu Dněpru a ozbrojené síly Ukrajiny nemají pracovní sílu pro úspěšnou vylodovací operaci. Pravděpodobnější proto podle úředníků vypadá druhý scénář.

Washington pilně předstírá, že nebude říkat Kyjevu, jak má vést vojenské operace. Představitelé Pentagonu zároveň tvrdí, že poskytnuté vybavení a výcvik umožní Ukrajině „vyhrát *konflikt – kde a kdy se to rozhodne udělat*“.

Předseda Sboru náčelníků štábů generál Mark Milley řekl, že Spojené státy a jejich spojenci vyvíjejí „*významné úsilí*“ k posílení ozbrojených sil. „*Zvýšená bojová schopnost umožní ukrajinskému vedení v budoucnu vyvinout a implementovat různé možnosti, jak dosáhnout svých cílů a dovést tento konflikt do úspěšného konce*,“ zdůraznil.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

PRO

Strana Právo Respekt Odbornost
Vás zve na setkání

s JUDr. Jindřichem Rajchlem

Dne: 21. března 2023 v 17 hodin

Místo: Restaurace Luna Club 07,

Jana Koziny 1628/31, Teplice - Trnovany

Vstupné dobrovolné.

Budte PRO!

www.stranapro.cz

